

秉持“小而美”初心 泓德基金积极践行爱心公益

□本报记者 张舒琳

2025年6月1日上午，海拔4500米的日喀则昂仁县第二小学的操场上彩旗飘扬。300多名学生脸上洋溢着灿烂的笑容，他们收到了特殊的礼物——舒适的运动套装、崭新的书包文具，还有温暖的床上用品三件套。孩子们迫不及待换上崭新的运动服，在操场上踏着铿锵的正步，胸前的红领巾随风摆动，与远处旗杆上飘扬的五星红旗交相辉映，构成了一幅雪域高原动人的画面。这一刻，时间仿佛定格，成为泓德基金“爱心之路”公益行第十一年的珍贵印记。

十年可以是一段漫长的旅程，也可以是一棵树的成长历程。“爱心之路”一路走来，留下温暖的足迹，没有惊天动地的数字，只有点滴汇聚的微光。

从新书包到大学通知书

教育是点亮未来的火种，是改变未来的关键。

十年来，泓德基金默默守护着孩子们的求学梦，从阿里到日喀则，从小学到大学，助学的爱心如同春雨般滋润着格桑花，让它们在这片高原开得更加绚烂。

回首这场助学长跑的起点。2015年泓德基金刚刚成立之时，公益的爱心就开始萌芽，9月正式向公司员工和社会公众发起倡议，为西藏阿里地区日土县多玛乡小学的贫困学生们捐赠冬衣和文具。这一倡议得到了公司员工的热烈响应，大家纷纷伸出援手，希望能够为远方的孩子送去温暖。2015年末，第一批爱心冬衣跋涉4800公里，终于抵达阿里地区，点亮了公益助学的火炬。

2024年8月，泓德基金爱心团队跨越千里，来到了西藏日喀则昂仁县，为师生们送来长款加厚的防寒羽绒服、遮挡高原紫外线的遮阳帽、承载知识的书包文具以及快乐运动的足球。2025年6月，昂仁县第二小学的学生再次收到了礼物，他们的笑容更加灿烂。运动服将陪伴他们奔跑跳跃，新文具将记录下成长的笔迹，床上三件套会守护着一个个甜美的梦。如今，孩子们的生活学习条件越来越好，而不变的则是泓德基金和社会各界始终如一的关爱。

2020年，日喀则的白朗县有近400名返贫致贫风险人员，泓德基金为他们提供了教育和生活资助，帮助他们巩固脱贫攻坚成果。尽管条件艰苦，但是白朗县仍有考上了大学的贫困家庭学生，为了帮助他们实现梦想、改变命运，泓德基金设立“梦想奖学金”，为白朗县所有即将步入大学校园的建档立卡贫困大学生提供入学资助。自2020年至2023年，连续4年资助了190名大学生，帮助他们勇敢飞向梦想的未来。

此外，从2019年开始，泓德基金还将公益助学的视野延伸至更广阔的社会领域，向清华大学连续三年进行公益捐赠，设立“泓德教育项目”，为期三年，主要用于支持受益人教育培养质量的提升，让更多的学生可以有更好的机会接触到丰富的知识体系。

泓德基金表示，培养更多有知识、有文化、有素质的新一代，为社会的发展和进步贡献力量，是全社会共同承担的责任。公益助学不仅能传递正能量，更能激发社会责任感，感染更多的人来关注教育，关注社会未来。

每一笔资助，都是一份“看见”，是对知识改变命运的无声坚信，是对每一个孩子未来的深深期许。



视觉中国图片

福利院里无差别的爱

阳光，不应遗漏任何角落。

2023年，泓德基金的爱心脚步走进了西藏儿童福利院。这里是300多名孤残儿童的温暖家园，为他们配备了医疗、康复、特殊教育、护理为一体的设施和服务。西藏儿童福利院的办院理念是“用心培育、用爱浇灌”，培养“健康自信、立志成才、不忘党恩、回报

社会”的新时代儿童。与泓德基金公益助学的理念不谋而合，双方共同携手为孩子们成长撑起一片蓝天。

这里的孩子，需要的不仅仅是物质上的帮助，更是心灵的支持和成长的机会。泓德基金的加入，为孩子们提供教育培训资金与心理关怀，让这份“用心”和“用爱”多了

一份坚实的支持。希望每一个孩子，无论起点如何，都能享有追逐光明的可能，每个孩子都值得被平等关爱，公益不应有“角落”。

在福利院孩子们的宿舍里、走廊上，到处都挂着孩子们的绘画作品，蓝天白云之下，一幅幅色彩斑斓的画作在风中轻轻摆动，好像翅膀承载着孩子们的梦想即将

起飞。这些作品不仅是孩子们内心世界的写照，更是他们对美好生活的向往。

泓德基金长期积极践行教育公益，希望通过捐资助学，能够帮助孩子们打造更加温馨的家园，增强归属感，并提升独立自主的生活能力，未来能够更好地适应并走向社会。

太阳能灯照亮亚阔村的夜晚

真正的帮助，是走进生活，理解需求。

2017年，泓德基金爱心团队来到西藏那曲地区白嘎乡的亚阔村。到了当地他们才发现，这个仅27户的小村庄，连夜晚的光明都是奢望。

泓德基金不仅送来生活资助，还为每户家庭点亮了“希望”——安装了太阳能发电设备。爱心团队人员与

技术人员一起，手把手教当地居民如何使用发电设备。当灯光亮起，孩子们的课本不再模糊，夜晚不再漫长。他们还精准帮扶了村里的贫困学生，提供学业、生活资助；为年龄在60岁以上、家中没有劳动力且身患重疾的独居老人提供资助，让他们感受到社会关怀的温暖。

有一户特殊困难家庭，家里仅

有母亲和儿子两人，母亲身体不好，基本丧失了劳动能力，儿子即将进入上小学的年龄，母子俩没有属于自己的房屋，只能住在村委会为他们搭建的铁皮屋子里。泓德基金得知情况后，主动提出为他们提供生活资助。小小的村庄，因为这份贴心的支持，脱贫的步伐提前了半年。

一盏灯，温暖的不只是一个家，

更是一方对未来的期盼。

2019年，随着西藏脱贫攻坚战的持续深入，越来越多的区域严格按照党中央、国务院的决策部署，科学制订脱贫计划，因地制宜，精准施策，如期实现脱贫摘帽。泓德基金也积极参与其中，帮助白朗县实现全面脱贫摘帽，深度贫困人群的生活明显改善。

游牧路上的“移动港湾”

游牧生活的艰辛，在高原的风霜里格外沉重。

2021年，泓德基金关注到那曲牧民的换季轮牧难题。传统的牛车颠簸漫长，牧民饱受艰辛。泓德基金决定支持地方政府采购太阳能牧居车，为牧民们提供一个能遮风挡雨、烧水做饭的“移

动之家”。

有了这个“港湾”，漫长的转场路变得安稳。以前转场需要折腾数天，如今也能在温暖的“家”里睡个安稳觉。这份改变，让科技不再是冰冷的词汇，而是融入牧民日常的、触手可及的温暖，激活了牧民对现代生活的向往。

泓德基金表示：“我们把目光聚焦在能够为牧民的生产和生活带来更多便利的行动上。通过捐赠，希望推进一种功能实用的牧居车项目，能够有效解决牧民群众换季草场轮牧交通的问题，改善牧民放牧点居住条件，为牧区牧民游牧生产生活需要提供可靠

的基础支撑。”

在脱贫攻坚胜利完成后，泓德基金此举进一步提升了牧民游牧等临时野外生产时的生活品质，并为政府、社会、企业合作推进牧区发展提供了模式选择，也进一步为可持续发展的惠民路线提供了经验积累。

与时间赛跑的温度

灾难时刻最珍贵的温度。

更早的2020年武汉抗疫期间，全国人民群众志成城、团结一心，当北京援鄂医疗队的队员们逆行而上，奔赴抗疫前线时，泓德基金为他们捐款支持，用实际行动为勇敢无私的逆行者尽绵薄之力。

2022年西藏疫情严峻之际，防

疫物资紧张。泓德基金迅速发挥公司合力，紧急调配物资，并将防疫物资跨越重重阻隔，迅速送达拉萨一线。先后向拉萨柳梧新区一线防疫人员捐赠了两批防疫物资，包括成人和儿童的N95口罩、一次性手套、医用隔离面罩、医用防护服、免洗凝胶等。泓德基金在拉萨的两名驻藏员工，更化身“大白”志愿

者，穿梭在社区与医院之间，用行动诠释“暖心伙伴”的意义——没有惊天动地的壮举，只有挺身而出的身影。

天灾无情，人间有爱。在抗震救灾、疫情防控等危急时刻，泓德基金做到了“快响应、实行动、暖人心”，展现了金融企业的应急能力与责任温度。

微光成炬 爱有回响

跃的小手；志愿者一天搬完物资后，累倒在车里发出的沉沉鼾声；牧民在牧居车里喝上热茶时，舒展的眉头；福利院孩子拿起画笔时，专注的眼神……这些瞬间，如点点

星火，拼凑出一家企业的朴素信仰：责任，在于坚持不懈；善意，在于抵达人心。

未来，泓德基金仍将带着“小而美”的初心前行。正如他们所言：

“也许我们做不了巨人，但至少可以成为一盏灯——微弱，却够照亮某个角落的寒夜。”就像高原上顽强的格桑花，无需惊艳天下，只要静静绽放，自有人记得它的芬芳。